Introducción a la aplicación RAAL – REAAL
Registro de Empresas y Actividades Alimentarias
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[bookmark: _Toc508283144]Contexto
La aplicación RAAL es utilizada por el Servicio de Evaluación de Riesgos y Procesos  (Antes Servicio de Ordenación Y Autorizaciones Sanitarias) para gestionar el “Registro de Empresas y Actividades Alimentarias”.
Las siglas “RAAL” se corresponden con el nombre que tenía anteriormente dicho registro (Registro de Actividades Alimentarias), mientras que las siglas “REAAL” se corresponden con el nombre que tiene en la actualidad.
Más allá de la funcionalidad propia de la aplicación RAAL, el contenido del Registro es clave para el funcionamiento de otras aplicaciones de otros servicios de la Consejería de Sanidad, que lo utilizan como fuente imprescindible de datos para su funcionamiento.
En esencia, la aplicación RAAL gestiona el contenido de ese registro (empresas alimentarias[footnoteRef:1]), mientras que otras aplicaciones necesitan de los datos de ese registro para su funcionamiento. Esas otras aplicaciones son las que utilizan los inspectores de sanidad para inspeccionar y actuar en esas empresas. [1:  Por razones históricas en lugar de la palabra “empresa” se utilizan también las palabras “entidad alimentaria”, “industria”, “establecimiento” e incluso “autorización” o “número de registro”, forma no poco confusa. En este documento se utilizará la palabra “empresa” por ser la que utiliza en denominación oficial actual del Registro.] 

[bookmark: _Toc508283145]Funcionalidad
La funcionalidad principal es la gestión y mantenimiento de los datos del Registro de Empresas y Actividades Alimentarias, pero también tiene otras adicionales como la exportación de datos vía “web services” a la AECOSAN (agencia perteneciente al Ministerio de Sanidad) o la generación de “datos abiertos” destinados al portal de datos abiertos de la JCyL.
A continuación de comenta por separado cada funcionalidad de la aplicación.
[bookmark: _Toc508283146]Mantenimiento de metadatos
Las empresas alimentarias se clasifican según las “actividades” que desarrollan. Según el tipo de empresa alimentaria, la clasificación que se realiza difiere:
· Empresas de ámbito nacional. Se utiliza una clasificación en base a los conceptos de clave-categoría-actividad. Dicha clasificación es mantenida por la AECOSAN, que informa de los cambios que se realicen en la misma al Servicio de Evaluación de Riesgos y Procesos. Desde dicho servicio, un usuario con los permisos adecuados, podría mantener actualizada esta información en la aplicación RAAL utilizando la funcionalidad disponible, aunque no es raro que soliciten soporte al Servicio de Informática cuando hay que cambiar algo.
· Empresas de ámbito local. Se utiliza una clasificación en base a los conceptos de grupo-actividad. Esta clasificación es propia de la JCyL y es mantenida por personal de la Consejería de Sanidad, pudiéndose también mantener actualizada utilizando la funcionalidad disponible en RAAL. Tampoco es raro que soliciten soporte al Servicio de Informática cuando hay que cambiar algo.
[bookmark: _Toc508283147]Mantenimiento de datos del Registro
Contiene opciones para realizar altas, bajas y modificaciones de los datos del registro. Dependiendo del tipo de dato (empresa de ámbito nacional o local) y del tipo de modificación, tendrán acceso unos tipos de usuarios u otros, aunque simplificando los usuarios de Servicios Centrales gestionan las empresas de ámbito nacional y los usuarios de los servicios territoriales gestionan las empresas de ámbito local pertenecientes[footnoteRef:2] a su provincia. [2:  En RAAL se distingue entre empresas ubicadas físicamente en una provincia y “gestionadas” por una provincia. En el 99% de los casos la provincia física se corresponde con la de “gestión”, pero existen excepciones.] 

A continuación se detalla un poco cada funcionalidad:
[bookmark: _Toc508283148]Altas
Se puede iniciar el alta de una empresa y dejarlo sin finalizar, en una especie de “borrador”, hasta que el usuario decida finalizar el alta. A las empresas en ese estado, llamado “en proceso de alta”, sólo se puede acceder para finalizar el alta o eliminarlas.
Existe una opción para usuarios administradores que permite devolver una empresa con el alta finalizada a ese estado anterior, con el fin de poderla utilizar muy excepcionalmente para corregir ciertos errores en los datos.
Al finalizar el alta, se generan los documentos en formato PDF correspondientes.
[bookmark: _Toc508283149]Modificaciones de datos
Para modificar cada tipo dato específico de una empresa existe una funcionalidad diferente. Algunos de los cambios se corresponden con procedimientos administrativos concretos y generan los documentos en PDF correspondientes.
Los distintos tipos de datos son a modificar son:
· Cambio de titular. Se almacenan datos históricos de titulares anteriores y se generan documentos PDF al finalizar.
· Actividades. Se almacenan datos históricos y se generan documentos PDF al finalizar. Existen distintos tipos de cambios posibles para las actividades: altas, bajas, suspensiones…
· Cambio de domicilio industrial. Se almacenan datos históricos y se generan documentos PDF al finalizar.
· Cambio de domicilio social. Se almacenan datos históricos y se generan documentos PDF al finalizar.
· Inscripción en el RGSA. Tras finalizar el alta de una empresa de ámbito nacional, sus datos se envían a la AECOSAN y ésta genera un código de registro que envía de envuelta. Esta opción sirve para introducir manualmente dicho código de registro, aunque actualmente no se utiliza al realizarse la operación anterior vía “web services”.
· Modificar nombre comercial. No implica nada a mayores, es un dato que no se considera especialmente importante.
· Cambio de tipo I/A/E. Significa tipo de “Industria / Autorización / Establecimiento”. Dicho tipo se puede definir sólo durante el proceso de alta, pues se consideraba que no cambiaba y es un dato crítico. Sin embargo hubo que añadir esta opción al existir datos antiguos que estaban mal o tener que gestionar algún cambio extraño.
· Cambio de domicilio de notificación. Es un dato opcional que sólo existe para unas pocas empresas, pues normalmente es el domicilio industrial o social el que sirve para enviar notificaciones.
· Corregir datos: permite la modificación de casi cualquier dato de la empresa, pero no guarda ningún tipo de histórico ni genera documentación. La opción es sólo para corregir algún dato simple, por ejemplo si se ha introducido mal el apellido de un titular o cosas similares. Hay que tener cuidado con la tendencia de algunos usuarios de utilizar esta opción para realizar cambios de titular, de domicilio social, etc.
[bookmark: _Toc508283150]Bajas - Cese definitivo
Cuando una empresa deja de tener actividad, se da de baja el Registro. Todos sus datos se mantienen y se puede seguir accediendo a la misma. Sencillamente se cambia de estado y se generan los PDFs correspondientes.
[bookmark: _Toc508283151]Generación de documentos
Todos los documentos que se generan tras un alta, modificación o baja pueden volverse a obtener en cualquier otro momento.
La generación de documentos incluye un módulo de firmantes que permite el alta, baja y modificación de los firmantes de los documentos, así como asociarles con los documentos en los que aparecerán como firmantes y firmas “por delegación” y “por ausencia”.
[bookmark: _Toc508283152]Consultas de datos
Las consultas de datos en la aplicación RAAL se limitan a una pantalla de búsqueda con ciertos elementos de filtrado de la cual se obtiene un listado con datos básicos de cada empresa.
En detalle, de cada empresa se puede obtener:
· “Ficha de la autorización sanitaria”. PDF con todos los datos actuales de la empresa.
· “Ficha completa de la autorización sanitaria con históricos”. PDF que suma a los datos del anterior todos los datos históricos conocidos de la empresa. Este PDF es el único modo que hay en la aplicación de consultar tales datos históricos.
[bookmark: _Toc508283153]Históricos anteriores a RAAL
Antes de la creación de la aplicación RAAL existían un par de aplicaciones que se utilizaban para gestionar los datos del registro. Los datos de aquellas aplicaciones no se incorporaron a RAAL, sino que se realizó un nuevo censo de empresas alimentarias y RAAL arrancó sin datos históricos de ningún tipo.
Posteriormente, surgió la necesidad de consultar los datos históricos almacenados en aquellas aplicaciones. Lo que se hizo fue transferir esos datos a tablas aparte en la base de datos de RAAL y añadir un par de opciones de consulta a esas tablas en la aplicación.
Estos datos de históricos previos a RAAL no están vinculados en modo alguno a los datos de RAAL, sólo se pueden consultar desde la misma aplicación.
[bookmark: _Toc508283154]Conectividad con la AECOSAN
Los datos de las empresas de ámbito nacional (no así las locales) también han de estar en el registro correspondiente de la AECOSAN[footnoteRef:3]. [3:  http://www.aecosan.msssi.gob.es/AECOSAN/web/home/aecosan_inicio.htm] 

Para comunicar esos datos se utilizan “web services” puestos a disposición por tal Agencia.
El funcionamiento es transparente a los usuarios de RAAL, que sólo han de ocuparse de revisar los envíos realizados a la AECOSAN por si hubiera algún error, caso en el cual contactarán con el Servicio de Informática.
Las tres funcionalidades de los “web services” de la AECOSAN que se utilizan son:
· Envío de altas de nuevas empresas.
· Envío de todo tipo de modificaciones en las empresas.
· Consulta de códigos de registro asignados por la AECOSAN a las nuevas empresas.
El intercambio de datos con la AECOSAN se realiza una vez al día fuera del horario laboral, aunque esto es parametrizable.
[bookmark: _Toc508283155]Generación de datos abiertos
El primer lunes de cada mes (parametrizable) la aplicación RAAL genera un extenso fichero XML con todos los datos del Registro que permite disponer como “datos abiertos”. Ese XML se comprime en un .zip y se guarda en una carpeta accesible desde el portal de datos abiertos de la JCyL.
[bookmark: _Toc508283156]IREA
La aplicación IREA, portal en Internet para el Registro de Empresas Alimentarias, es un pequeño buscador que permite el acceso público a ciertos datos del Registro.
Está desarrollada utilizando las tecnologías Primefaces-JSF y JPA y accede al modelo de datos de RAAL a través de vistas creadas expresamente para este propósito. 
http://servicios.jcyl.es/irea/
[bookmark: _Toc508283157]Conectividad con otras aplicaciones de la Consejería de Sanidad
Los datos del Registro son clave para otras aplicaciones de la Consejería de Sanidad. Esas aplicaciones son, en esencia, las que utilizan los inspectores de sanidad a la hora de inspeccionar y actuar en las empresas que forman parte del Registro más el buscador IREA.
IREA
RAAL
PVYC
DOCO
SEFA


Esto debe tenerse en cuenta en cualquier cambio que se haga en el modelo de datos de RAAL, pues esas aplicaciones acceden directamente al modelo de datos de RAAL, aunque sea utilizando vistas o vistas materializadas.
Las aplicaciones que utilizan los datos de RAAL son las siguientes:
· IREA: Se puede considerar un módulo de la aplicación RAAL.
· SEFA: Sectores y Fases. Las empresas, además de clasificarse según las “actividades” de RAAL, se clasifican también según “sectores” y “fases”. Dicha clasificación no es de utilidad para los gestores del Registro, pero sí para los inspectores de sanidad. Por esa razón, aunque físicamente esa clasificación está en la misma base de datos de RAAL, se gestiona desde una aplicación aparte y no es visible desde la aplicación RAAL.
· DOCO y PVYC. Son las dos aplicaciones que utilizan los inspectores de sanidad para gestionar las inspecciones y otras actuaciones en las empresas del registro.
[bookmark: _Toc508283158]Implementación
La aplicación está desarrollada con el “framework” clásico de la JCyL basado en struts y base de datos Oracle, sin embargo no es necesario utilizar un entorno de desarrollo tipo “JDeveloper” para trabajar con la misma, ni corre en servidores “OAS”, sino en Apache-Tomcat.
El código fuente está estructurado en forma de proyecto Maven[footnoteRef:4], lo que permite compilarlo y generar el paquete “war” correspondiente desde la línea de comandos de Maven o mediante un entorno de desarrollo compatible con Maven (como Eclipse o IntelliJ). [4:  https://maven.apache.org/] 

Actualmente se hace uso de Eclipse, habiéndose probado sin problemas con diferentes versiones de dicho entorno.
[bookmark: _Toc508283159]Otra documentación existente
En la unidad de red “G:”, en G:\Desarrollo\Aplicaciones\RAAL, existe la siguiente documentación sobre la aplicación RAAL (en color azul los considerados más importantes):
· Análisis-Diseño\EA\RAAL.EAP Típico documento “Enterprise Architect” que se utilizó para el desarrollo inicial de la aplicación. La funcionalidad que se añadió a la aplicación a posteriori se ha ido documentando aparte.
· Análisis-Diseño\RAAL Envío de datos AESAN.docx Sobre el envío de datos a la AECOSAN.
· Análisis-Diseño\RAAL Generación datos abiertos.docx Sobre la generación de datos abiertos.
· Análisis-Diseño\EA\Roles_RAAL_Correspondencia_perfiles.xls Roles de usuario de la aplicación. Alguno es posible que en la práctica no se esté utilizando.
· Análisis-Diseño\RAAL Estados alta entidad.docx Detalle de los “estados” en los que una empresa (entidad alimentaria) puede estar almacenada en la base de datos.
· Análisis-Diseño\RAAL Limpieza de datos.docx Sobre ciertos procesos de “limpieza” que ejecuta RAAL periódicamente.
· Análisis-Diseño\RAAL_fases.pdf, Análisis-Diseño\RAAL_sectores.pdf y Análisis-Diseño\Establecimientos de Origen y de Destino.xlsx Información sobre la clasificación en “sectores y fases” de las empresas. Realmente esta información se refiere a la aplicación “SEFA”, aunque está como parte de la documentación de RAAL al considerarse SEFA inicialmente un módulo de RAAL.
· Desarrollo\RAAL_entorno_de_desarrollo_compilación.docx Información sobre el entorno de desarrollo a utilizar para el código fuente.
· Desarrollo\RAAL_aclaraciones_código_fuente.docx Documento fruto de la investigación realizada sobre parte del código fuente de la aplicación (con un diseño “peculiar”) por una nueva remesa de programadores que heredó tal código.
· Desarrollo\RAAL_limpieza_código_fuente.docx Corto documento con intento abortado de limpieza y refactorización del código fuente de RAAL.
· Implantación\RAAL_Manual_gestion_despliegues.docx Manual destinado inicialmente a nuevos desarrolladores de la aplicación, con información sobre cómo realizar despliegues de nuevas versiones de la aplicación.
· Documentación general\Agencia\Documentos a generar por RAAL Carpeta en el que se guardan los originales enviados por los usuarios funcionales con los documentos a generar por la aplicación RAAL. La última versión del esquema con todos los documentos que genera la aplicación está en: Documentación general\Agencia\Documentos a generar por RAAL\2016-11-23\Esquema_Sistema_Documentacion_REAAL.pdf
· G:\Desarrollo\Aplicaciones\RAAL\Documentación general\AESAN\WS AESAN Carpeta en el que se guarda toda la información enviada por la AECOSAN relativa al WS que proporcionan para el intercambio de datos con RAAL.
El contenido adicional del resto de carpetas es el siguiente:
G:\Desarrollo\Aplicaciones\RAAL\Documentación general: Miscelánea de documentos relacionados con la aplicación. Los realmente importantes ya se han mencionado.
G:\Desarrollo\Aplicaciones\RAAL\Pruebas: Poca cosa, relacionado con fases de prueba de la aplicación.
G:\Desarrollo\Aplicaciones\RAAL\Implantación: Además de los documentos importantes mencionados, hay manuales de la aplicación (sin actualizar desde hace mucho) y, en la carpeta “Instalaciones” se guardan los últimos .war desplegados (más por costumbre que por necesidad).
G:\Desarrollo\Aplicaciones\RAAL\Histórico: Documentación antigua, de antes de iniciarse la aplicación actual.
G:\Desarrollo\Aplicaciones\IREA: Documentación sobre IREA, el buscador en Internet para los datos del registro.
[bookmark: _Toc508283160]Documentación de otras aplicaciones relacionada con RAAL
Las aplicaciones SEFA, IREA, PVYC y DOCO acceden al modelo de datos de RAAL. El acceso de cada una de dichas aplicaciones está.
Desde el punto de vista de RAAL, todo esto se ha de tener en cuenta si se realizan modificaciones en el modelo de datos de RAAL.
El documento G:\Desarrollo\Aplicaciones\DOCO\Análisis-Diseño\DOCO_PVYC_RAAL_SEFA_GLAB_IREA_Conexiones_entre_aplicaciones.docx trata sobre las interconexiones entre todas esas aplicaciones.
[bookmark: _GoBack]Desde el punto de vista de RAAL, sólo interesan las conexiones de otras aplicaciones con RAAL y no entre las otras aplicaciones (por ejemplo, no es necesario tener en cuenta las conexiones entre PVYC y DOCO).
Dicho documento internamente hace referencia a algunos documentos más.





